

EL DEFENSOR DE CORDOBA

GONDOMAR 7. BAJO

DIARIO LIBERAL-CONSERVADOR

TELÉFONO. 70

Año VI

Núm. 1.375

Sábado 7 de Mayo de 1904

Particularismo en acción

Hace muchos años que la opinión, en todas sus formas, reclama en la administración de la justicia reformas trascendentales. Desde las más eminentes personalidades de la política y del fóro hasta el último ciudadano que con la justicia necesita mantener alguna relación, es unánime en el reino el juicio sobre la necesidad, y aun sobre la urgencia, de poner mano en esa rama importantísima de la Administración pública. La justicia del Estado, que en lo criminal es frecuentemente censurada por ineficaz, es, en lo civil, criticada por costosa y por tardia. No se la busca como un amparo de la vida, del derecho y del interés del ciudadano, sino que más bien se la teme y se rehuye cuanto se puede el contacto con ella. Reformas en el procedimiento de enjuiciar, reformas en la organización, cambios en las costumbres y en el personal, todo se ha pedido para salir al remedio de aquellos males, y hace muchos años que es evidente que hay en aquel departamento una grande obra por emprender y llevar á término.

No podía talento tan claro y voluntad tan decidida como los del señor Sánchez de Toca volver las espaldas á esa obligación apremiante que, por dictados rotundos de la opinión, le incumbía. El señor Sánchez de Toca, entregado, como todo gobernante, á la discusión pública, no podrá ser acusado de perezoso ni de ocioso. No lo ha sido en ninguno de los altos cargos que ha desempeñado, ni en la subsecretaría de Gobernación, ni en la Alcaldía de Madrid, ni en el ministerio de Obras públicas, ni en el de Marina, y no podía serlo ahora en el de Gracia y Justicia.

Asentado en este ministerio y vencidas las primeras dificultades que á su gestión creó la política, el señor Sánchez de Toca ha acometido la reorganización total de la administración de justicia, con el propósito de implantar inmediatamente al amparo y en la forma de una autorización legal. No conocemos en detalle los proyectos del ministro de Gracia y Justicia, ni aunque los conociésemos habíamos de ocuparnos en su análisis, ahora que sólo nos mueve al comentario un aspecto curiosísimo de la cuestión.

Sobre la base de algunas referencias acogidas por la Prensa, se ha producido alrededor de los proyectos del señor Sánchez de Toca un movimiento de opinión anticipado, que llega desde Madrid hasta la última cabeza de partido, y aun á los pueblos más modestos de la Nación. Van y vienen por los periódicos noticias y telegramas que hablan de felicitaciones al ministro, de protestas contra el ministro, de reuniones, de visitas, de asambleas, de artículos, de todo, en suma, lo que se llama un movimiento de opinión.

La opinión de la España ciudadana que se apercibe á colaborar en esa reforma trascendental con el consejo sereno, con la orientación precisa, con el aliento robusto que ayude á vencer de todo interés secundario y de todo particularismo lastimando que contra la obra se alcance desde sus comienzos mismo. No. La España ciudadana, por ahora, está en su casa. Quien bulle, quien se agita, quien comina, quien acaso amenaza es precisamente el particularismo, que ve en peligro su bien.

No se discute ni se pregunta si va á desvanecer la filosofía siniestra de la maldición gitana que desea al enemigo que tenga pleitos y los gane; si va á hacerse esa institución fundamental tan amable que todos los ciudadanos sentirán patriótica emulación por ayudarla; si mejorará la sociedad española por el aspecto de la criminalidad, al mejorar el organismo obligado á reprimirla...

Lo que se discute es cuánto van á salir perdiendo los abogados de las capitales de provincia, y cuánto van á salir ganando los abogados de las cabezas de partido; como van á vivir los escribanos; qué estragos va á causar en la curia la obra de Sánchez Toca; qué va á ser de los procuradores, y si les va á pasar algo á los caciques que necesitan manipular el nombramiento de jueces y de fiscales municipales, cédula primaria de la justicia.

Asistimos, pues, á una explosión del particularismo, y, como es de temer que no falten pescadores en río revuelto que quieran encauzar el movimiento con rumbo á sus conveniencias políticas, deseamos nosotros que frente al movimiento particularista, surja el movimiento cívico que lo pare, que lo contenga y que lo venza, en el caso de ser necesario el choque.

La visita del Rey a CÓRDOBA

Edicto.
El gobernador civil de la provincia ha publicado una circular que ha hecho fijar en las esquinas, anunciando, como hemos dicho repetidas veces, que el desempeño de prendas comenzará el lunes próximo, á la sola presentación de las papeletas justificativas.

Gradería

Para visitar la capilla de D. Enrique

de Trastamara, la comitiva regia, se está construyendo una amplia gradeña.

Del Instituto

Se ha terminado la bandera de los alumnos de dicho establecimiento docente.

También se han repartido los botones, con los colores alusivos, á los estudiantes del Instituto, Normal de Maestros y Veterinaria.

En la Catedral

Por iniciativa del arquitecto director de las obras de la Basílica, don Ricardo Velázquez, se están pintando por el laureado artista don Julio Romero de Torres una viga y tablero iguales á los que forman el artesonado que cubre la nave de entrada á la capilla del Mirabol, con el fin de que pueda ser apreciada por S. M. el Rey, de un modo más inmediato, la restauración de indicadas piezas.

Convendría que dicho señor Velázquez hiciese presente al Monarca que la redificación no adelanta mucho porque todos los años se devuelve dinero á la Hacienda del consignado en presupuestos.

Agricultura y minería

La semana pasada, de viernes á viernes, ha sido más beneficiosa para la agricultura que la borrasca de igual periodo anterior. Sin depresiones mediterráneas, con una temperatura tibia mucha luz y mucho sol las funciones vegetativas han teñido el ambiente necesario. En algunas regiones, Castilla la Nueva por ejemplo, ha llovido no mucho, pero lo suficiente para refrescar y limpiar las plantas, para las que la higiene es una necesidad más intensamente sentida que en los mismos animales. Aquellas son las esclavas del terreno. Esto se defiende cuando menos, por el movimiento.

Lo dicho anteriormente parece que nos invita á llamar á atención de nuestros agricultores sobre los graves inconvenientes de una costumbre bastante generalizada. Hemos visto en varias regiones que llegada la época de la escarcha del arbolado, se acostumbra á dejar al pie de los árboles las ramas cortadas, para que el sol las seque, y así permanezcan, sin más que formar haces, hasta que poco á poco, y como lo permiten las fases agrícolas, se trasladan á la casa de labor antes que comiencen las lluvias de otoño, y cuando la cocina pide mucho calor y mucho combustible.

Esto que no es otra cosa que abandono, constituye un verdadero peligro para el arbolado. Los haces son la guarida de muchos insectos y larvas perjudiciales en extremo y á todas luces conviene evitarlo. En prueba de ello vease lo que dice don Cecilio Benítez, jefe de la sección agropómica de Jaén:

"Demostrado que la falta de limpieza mostrada en los olivares, con respecto á los productos procedentes de la poda y desvaretilado, constituye un peligro serio para esta riqueza por presentar la madera muerta una segura guarida á las larvas de los diferentes insectos que atacan el olivo, se recomienda á las autoridades que adopten las medidas necesarias para que se retiren de los precios el ramón y varitas resultantes de la poda y desvaretilado."

El mes de Mayo es de una actividad grandísima en toda huerta bien cultivada. Terreno blanco no debe existir

ninguno. El verde, más ó menos pronunciado debiendo dominarlo todo; las siembras escalonadas son el medio con que el hortelano atiende á la necesidad de proveer el mercado de hortalizas según van estando en sazón, sin que le falten durante todo el verano y aún parte del otoño. Los que así procedan no sólo recojan el fruto, sino que podrán reirse de sus vecinos que no saben plantar sin mirar al calendario y consultar si estamos en menguante ó en creciente, antigua impropia de la agricultura moderna.

Con esto y con no olvidar, si hay huertana y es amiga de flores, que en Mayo deben plantarse las perpetuas, las clavellinas, las matricarias y los girasoles, la huerta será un vergel. Por supuesto, sin olvidar los buenos y abundantes riegos.

René Maizeneay.

JURADOS

Lista de los jurados que han de comparecer ante esta Audiencia el dia 13 de Mayo actual, á las trece, para formar el tribunal que ha de conocer de la causa procedente del juzgado de instrucción de Bujalance, por el delito de homicidio por imprudencia, contra Francisco Fuentes Nieto.

Cabezas de familia

Don Manuel Acuña Tomás, don Francisco Baca Lara, don José Castro Lara, don Francisco Espinosa Navarro, don Vicente Jiménez Aguilar, don Manuel Hidalgo Notario, don Luis Moreno Morales, don Luis Rojas Rodríguez, don José Ibáñez González, don José Caro Gómez, don Juan García del Prado López de Prieiro, don Emilio Alguacil Vallejo, don Francisco Gutiérrez Casero, don José Martínez Moyano, don Antonio Ortega Contreras, don Antonio Rojas Porras, don Manuel Santago Salas, don Pedro Pérez Montero, don Vicente Gijón Mejías.

Capacidades

Don Juan Alberto Coca Velasco, don Juan Estrada Velasco, don Antonio Fernández Molina, don Antonio García de Vinuesa, don Luis López Morales, don Angel López Obrero Arellano, don Francisco Navarro Coca, don Pedro Romero Laines, don José Remero Gaitán, don Joaquín Barasona Candán, don Rafael Muñoz Millán, don Pedro Villarejo Castillejo, don Francisco Alcántara Rojas, don Pedro Rojas Porras, don Jesús M. Valdenebro Cisneros, don Francisco Muñoz Relaño.

Supernumerarios.—Cabezas de familia.
Don Rafael Luque Montero, don Baldomero Ruiz Jerez, don José Ríos Garrido, don Antonio Lucena Navas.

Capacidades

Don Enrique Fuente Brilla, don Manuel Ortiz Eg. a.

Córdoba 3 de Mayo de 1904.—El Secretario, Manuel de Vargas.—Visto bueno: El Presidente, Villanueva.

EXPOSICIÓN REGIONAL ANDALUZA

(Continuación)

Suscripción para atender á los gastos de la Exposición regional andaluza de Agricultura y Industria, que se ha de celebrar en Córdoba desde el 22 de Mayo al 30 de Junio próximos.

Don Enrique Gallegos, 5 pesetas; don José María Cubero, 5; señora Viuda de Hijos de Terrada, 25; don Jesús Fernández, 10; doña Dolores Gómez, 5; don Manuel Fernández, 5; don José Diéguez, 5; don Eduardo Álvarez de las Argüelles, 50; don Benigno Molina, 5; don Rafael Biedma, 10; don Luis Castañeda, 10; don Ignacio Biela, 10; don Francisco Ruiz Martínez, diputado por

Sevilla, 100; don Pedro Dorronsoro 10; don Manuel Polo, 10; don José Martín Cadena, 50; don Blas Martínez, 10; don Vicente de Bañito, 50.

Continúa abierta la suscripción recibiendo los donativos en casa del señor Tesorero de esta Junta don Benigno Ilíquez, Alfonso XIII, Comercio de tejidos.

Anuncio de subasta

El próximo martes 10 del corriente á las dos de la tarde y en la Cámara de Comercio, se celebrará la subasta para el suministro de 80 ó 100 cargas de arena de buena calidad para las obras de la Exposición Regional Andaluza.

Lo que se pone en conocimiento de las personas que pueda interesarles para que concurren á hacer las ofertas que tengan por conveniente.

Córdoba 7 de Mayo de 1904.—El Secretario, R. Pavón.

Crónica Científica

La República Helvética ha introducido una reforma en su servicio de correos que debiera ser imitada en España.

Sabido es que en nuestra península escasean las líneas ferreas, y, en cambio, son numerosas las carreteras construidas por el Estado, tanto que comparadas con las existentes en Francia, resulta una proporción doble por habitante en España que en la nación vecina. De ahí a gran utilidad que reportaría imitar lo hecho en Suiza que se reduce al transporte de la correspondencia por medio de automóviles. Tan solo la línea de Funtrum á Damvant como la de Neuchatel y Châumont están servidas por automóviles que reparten el correo en los numerosos pueblos que atraviesa la carretera. El resultado obtenido no puede ser más satisfactorio. Mayor regularidad, grande economía y menos tiempo en llegar las cartas á su destino.

Ahora que el ministro de la Gobernación, siguiendo el camino trazado por el señor Maura, intenta introducir grandes reformas en el servicio de correos, debiera hacer algunos ensayos en el sentido indicado.

Como caso verdaderamente curioso y extraordinario vamos á dar cuenta del que refiere en una revista científica bastante autorizada, el doctor Künnew, cuya reconocida seriedad nos hace creer que no se trata de unos de esos infundios que ahí circulan.

Dice el respetado doctor que entre sus clientes tiene una aldeana de cuarenta y ocho años de edad, la que casada á los quince y medio tuvo el primer hijo á los nueve meses criando lo á sus pechos, los cuales han continuado sin interrupción dando abundantísima leche hasta la fecha, es decir, durante treinta y dos años y á través de diez embarazos, todos ellos lo mismo que los partos sin complicación ninguna.

Esta prodigiosa madre ha criado no sólo á sus hijos sino también á sus nietos. Optimiendo el pecho se le leche á medio metro de distancia.

Nada, una fuente láctea que permanentemente está manando!

En cuanto los calores, aunque no sean grandes, empiezan, leemos en la prensa un día y otro día que infinidad de personas se han intoxicado por haber tomado leche que no debiera encontrarse en buenas condiciones.

Las alteraciones de la leche son efecto, sumamente numerosas; más no es causa de ello la temperatura sino que

son motivadas principalmente por la falta de limpieza de los establos y de las vacas.

Esta falta de limpieza hace que puedan pulular libremente en los pesebras y en el mismo cuerpo de las vacas, especialmente en las mamas, numerosas bacterias que pasan á la leche produciendo en ella variadas descomposiciones. Una veces la leche, poco después de ordeñada, se acidifica y coagula; otras desprende además abundancia de gases; en algunos casos se pone viscosa, y en otros se coagula sin acidificación.

Cuando en una vaquería poco limpia empieza á presentarse una de estas alteraciones, persiste generalmente durante mucho tiempo, porque siendo de origen microbiano, en las vacas ó en las vasijas quedan siempre gérmenes que se desarrollan en cuanto viene nueva leche á ofrecerles un buen medio de cultivo.

Lo primero que hay que hacer al notarse una de estas anomalías es limpiar cuidadosamente con agua hirviendo todas las vasijas y utensilios y al mismo tiempo hacer un reconocimiento del ganado, separando las vacas cuya salud sea dudosa.

Guillermo Tell.

Exposición provincial de ganados

En los días 19 y 20 de Mayo de 1904

PROGRAMA

Grupo 1º—Ganado caballar, mular y asnal.

Sección 1.—Caballos sementales.

Núm. 1.—Para caballos sementales de cualquier raza y cruce. Un objeto de arte concedido por S. M. el Rey don Alfonso XIII y una medalla de oro. Mención honorífica.

Núm. 2.—Para caballos sementales de pura raza española, de tipo de silla. Un premio de 1.000 pesetas concedido por el Ministerio de la Guerra. Mención honorífica.

Sección 2.—Yeguas de cría.

Núm. 1.—Para yeguas de viente, de pura raza española, ceriles de 4 a 10 años, de cuatro dedos de alzada, sobre la marca como mínimo, todas con el mismo hierro. Se presentarán en lotes de cuatro cabezas, siendo preferido el que tenga más preñadas ó crias. Un premio de 500 pesetas del Ministerio de Agricultura. Una medalla de plata. Mención honorífica.

Sección 3.—Potrinas y potras.

Núm. 1.—Para potrinas de pura raza española, de edad de 3 años, tipo de silla, pertenecientes á una misma ganadería. Se presentarán en lotes de cuatro cabezas, siendo preferido el que tenga más preñadas ó crias. Un objeto de arte concedido por Sus Altezas Reales los Serrísimos Señores Príncipes de Asturias. Una medalla de plata. Mención honorífica.

Sección 4.—Ovejas de cría.

Núm. 1.—Ovejas de 2 a 4 años. Se presentarán en lotes de doce cabezas cuando menos. Un premio de 100 pesetas del Excmo. Ayuntamiento. Mención honorífica.

Sección 5.—Corderos de cría.

Núm. 1.—Corderos de 2 a 4 años. Se presentarán en lotes de seis ó más cabezas. Un premio de 150 pesetas del excelentísimo Ayuntamiento. Mención honorífica.

Sección 6.—Corderos de cría.

Núm. 1.—Corderos de 2 a 4 años. Se presentarán en lotes de doce cabezas. Un premio de 75 pesetas del excelentísimo Ayuntamiento. Mención honorífica.

Sección 7.—Corderos de cría.

Núm. 1.—Corderos de 2 a 4 años. Se presentarán en lotes de doce cabezas. Un premio de 75 pesetas del excelentísimo Ayuntamiento. Mención honorífica.

Sección 8.—Corderos de cría.

Núm. 1.—Corderos de 2 a 4 años. Se presentarán en lotes de doce cabezas. Un premio de 75 pesetas del excelentísimo Ayuntamiento. Mención honorífica.

Sección 4.—Mulas de tiro ligero
Clase única.—Para caballos de tiro ligero criados en la provincia, de 4 a 8 años de edad, con el mismo hierro. Se presentarán formando tronco apelado y enganchados. Un premio de 250 pesetas del Excelentísimo Ayuntamiento. Mención honorífica.

Sección 5.—Mulas de tiro

Clase única.—Para mulas de tiro, criadas en la provincia, de 4 a 8 años de edad. Se presentarán formando tronco apelado y enganchadas. Un premio de 250 pesetas de la Excelentísima Diputación Provincial. Una medalla de plata. Mención honorífica.

Sección 6.—Asnos de simiente

Clase única.—Para burros padres ó garrañones de 4 a 10 años de edad y de siete cuartas de alzada como mínimo.

Un premio de 250 pesetas de la Excelentísima Diputación Provincial. Mención honorífica.

Sección 7.—Asnos de simiente

Clase única.—Para burros padres ó garrañones de 4 a 10 años de edad y de siete cuartas de alzada como mínimo.

Un premio de 250 pesetas de la Excelentísima Diputación Provincial. Mención honorífica.

Sección 8.—Asnos de simiente

Clase única.—Para burros padres ó garrañones de 4 a 10 años de edad y de siete cuartas de alzada como mínimo.

Un premio de 250 pesetas de la Excelentísima Diputación Provincial. Mención honorífica.

Sección 9.—Asnos de simiente

Clase única.—Para burros padres ó garrañones de 4 a 10 años de edad y de siete cuartas de alzada como mínimo.

Un premio de 250 pesetas de la Excelentísima Diputación Provincial. Mención honorífica.

Sección 10.—Asnos de simiente

Clase única.—Para burros padres ó garrañones de 4 a 10 años de edad y de siete cuartas de alzada como mínimo.

Un premio de 250 pesetas de la Excelentísima Diputación Provincial. Mención honorífica.

Sección 11.—Asnos de simiente

Clase única.—Para burros padres ó garrañones de 4 a 10 años de edad y de siete cuartas de alzada como mínimo.

Un premio de 250 pesetas de la Excelentísima Diputación Provincial. Mención honorífica.

Sección 12.—Asnos de simiente

Clase única.—Para burros padres ó garrañones de 4 a 10 años de edad y de siete cuartas de alzada como mínimo.

Un premio de 250 pesetas de la Excelentísima Diputación Provincial. Mención honorífica.

Sección 13.—Asnos de simiente

Clase única.—Para burros padres ó garrañones de 4 a 10 años de edad y de siete cuartas de alzada como mínimo.

Un premio de 250 pesetas de la Excelentísima Diputación Provincial. Mención honorífica.

Sección 14.—Asnos de simiente

Clase única.—Para burros padres ó garrañones de 4 a 10 años de edad y de siete cuartas de alzada como mínimo.

Un premio de 250 pesetas de la Excelentísima Diputación Provincial. Mención honorífica.

Sección 15.—Asnos de simiente

Clase única.—Para burros padres ó garrañones de 4 a 10 años de edad y de siete cuartas de alzada como mínimo.

Un premio de 250 pesetas de la Excelentísima Diputación Provincial. Mención honorífica.

Sección 16.—Asnos de simiente

Clase única.—Para burros padres ó garrañones de 4 a 10 años de edad y de siete cuartas de alzada como mínimo.

Un premio de 250 pesetas de la Excelentísima Diputación Provincial. Mención honorífica.

Sección 17.—Asnos de simiente

Clase única.—Para burros padres ó garrañones de 4 a 10 años de edad y de siete cuartas de alzada como mínimo.

Un premio de 250 pesetas de la Excelentísima Diputación Provincial. Mención honorífica.

Sección 18.—Asnos de simiente

Clase única.—Para burros padres ó garrañones de 4 a 10 años de edad y de siete cuartas de alzada como mínimo.

Un premio de 250 pesetas de la Excelentísima Diputación Provincial. Mención honorífica.

Notas taurinas

Apósito

Hoy se ha sido levantado el apósito á nuestro valiente paisano Fermín Muñoz Corchaito, teniendo un buen resultado, sometiéndose al tratamiento del masaje. Seguro sabemos, dentro de muy pocos días, volverá á su arriesgada faena.

La corrida regia

Aún no está designado todavía quién á de tomar parte en la corrida regia que se ha de celebrar con motivo de la venida del Rey, sabiendo ya que el ganado será de Antonio Guerra.

Montes

El arrojado matador de toros Antonio Montes ha recibido proposiciones de la empresa de la plaza de Córdoba, para torzar dos corridas organizadas con motivo de la feria de Mayo en esta ciudad, y la que se celebrará el próximo día 12 en honor del Rey.

Corrida regia en Sevilla

En la corrida regia que tendrá lugar el día 11 del actual con motivo de la visita del Rey, se lidiarán tres toros de Miura y tres de Ibarra, por las cuadrillas de Montes y Machaquito.

MERCADO DE CORDOBA

MUNDANAL

RIMA

Con traje de seda pasó por mi lado Luciendo diamantes, zafiros y perlas...; Me miró muy orgullosa y no pude Contener por más tiempo mi lengua. Y exclamé contemplando su rostro, Con desprecio, desdén y vergüenza: ¡Mucho orgullo y las joyas adquiere Vendiéndose ella!

Eduardo de Ory.

CLEMENTINA

Clementina, niña encantadora, delicia y esperanza de sus padres, paseaba por el jardín, cuando viendo en la enramada un nido de pájaros, se dió tal pena que, acercándose con suma cautela, logró atrapar la madre. La infeliz, apesar de su viveza, estaba tiernamente entretenida, dando á sus hijos de comer. Clementina corrió presurosamente a presentárselle á su madre. —¡Oh, mamá! —exclamó la niña sin poder contener su gozo. —Mira qué hermoso pájaro! —Ah!, cuando se acostumbre á estar con nosotros ¡qué bien cantará! —No oyes cómo púa?

—Eso es que llores —dijo la amorosa madre.

—¡Lloro! —protrajo Clementina con angustia— ¡llora! —y por qué mamá?

—Ay!, fué arrabatada del nido en que criaba á sus hijos, se ve sin fuerza.

—¡Cómo! —exclamó— que esos pobrecitos estarán ahora como yo me hallaría si me hubieran quitado mi madre.

—Lo mismo, hija mía. —¿Qué desearias entonces?

—Ah!, que media devolviesen al instante —dijo la niña arrojándose en los brazos de su madre; en tanto que, abandonado el pajarillo, voló al punto á dar consuelo y vida á sus hijos.

—Nós parecemos Clementina —dijo la niña— á ser una joven sensible, encantadora, y beneficiaria.

—Vicerrey Aguilera y Contreras.

Di Rosa y Azul.

Delegación de Hacienda

Señalamientos de pagos para el 9 de Mayo:

Guerra.—Material de subsistencias, don Mariano Santana, 45.000 pesetas, 30.000, 14.000.

Sección Comercial

Telegrama del Colegio de Corredores de Comercio.

Madrid 7

Fondos públicos

5 por 100 Interior 75'70

5 por 100 Amortizable 96'85

Banco de España 478'00

Comp. Arrendataria Tabacos 422'00

Cambios sobre el extranjero

Cheque vista París 38'80

Id. Londres 34'86

Oro Alfonsino 36'00

Id. antiguo 37'00

Id. Isabelino 39'00

Valeores locales

Sociedad Minera-Cordobesa de Sierra Alamillo (Almería) 100'00

Sociedad Eléctrica de Casillas 100'00

Idem de la Vega de Armijo 100'00

Empresa de Mercados, serie A 100'00

Id. serie B. 6 por 100 privilegio 100'00

Empresa de Aguas Potables 72'00

Acciones de la Plaza de Toros 176'00

Id. del Círculo de la Amistad 200'00

Reproducción

De la revista infantil Rosy y Avel, dedicada á los niños, reproducimos hoy un que tecito por tratarse de uno de los más peques escritores aficionados que existen en Córdoba.

No hemos de elogiar por tratarse de un niño de tres años que convive con nosotros, y si hacemos esta saludad es para que en este ensayo dispienen los lectores las faltas que encuentren.

Periodistas

Han marchado a Villaharta el exgobernador del Banco de España ilustre periodista don Andrés Mellado y el director de La Correspondencia de España nuestro querido amigo don Leopoldo Romero, y el redactor de El Imparcial don Nicás Leiva, pató anoché por ésta con dirección á Madrid.

Gran Teatro

Anoche se estrenó La Incisiva, obra del corte de «La Trapera», y del mismo autor.

Viernes 13.—Visitas á fábricas militares y cuarteleras. Exposición de ganados. Expedición á Tablada: concurso de máquinas agrícolas, acoso y derribo de reses, carreras de cintas, recepción en el Alcázar.

Sábado 14.—Viaje del rey á Jaén y Madrid.

Escandalosas

Han sido denunciadas dos mujeres que promovieron un fuerte escándalo en la calle Buenos Vinos.

Piso

Se encuentra en mal estado el piso de la plazuela de San Felipe existiendo grandes bache que causan molestias á los transeúntes.

Los Lujos

Celebrándose en la Real Iglesia de San Hipólito el domingo próximo las solemnes fiestas jubilares en honor de la Inmaculada, según los deseos de Su Santidad el Papa Pío X, la Congregación de la Purísima Concepción y San Stanislao de Kostka, establecida en dicha iglesia, tendrá la Comunión general á las nueve de la mañana y asistirá á los ejercicios de la tarde, que comenzarán á las 7.

El Director de la Congregación encarga la puntual asistencia á todos los congregantes, para honrar de esa manera en este año á su Madre y Patrona.

En la Audiencia

Pasado mañana se verá en juicio oral y público la causa instruida en el juzgado de Fuente Obregón por el delito de lesiones contra Antonio Navas y dos más, defendidos por los señores Escamilla y Obregón y representados por los señores Ruiz Martín y Jiménez.

También se verá otra causa procedente del juzgado de Aguilar por el delito de amenazas contra José Soto Casido, á quién defenderá el señor Aguilar Tablada y representará el señor Jiménez.

Exposición de labores

En el Colegio de Santa Victoria habrá este año, durante la feria, exposición de labores, que podrá ser visitada por el público desde el día 22 hasta el 29 del mes actual, ambos inclusive.

Correligionario

Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital á nuestro estimado amigo y celoso juez municipal de Alcaracejos don Martín Sánchez Ayala.

Sea bienvenido.

Personal

Ha sido nombrado oficial quinto de la Intervención de Jaén, don Eduardo Alfonso, aspirante primero de la Administración de Hacienda de Córdoba.

Misa de tropa

Desde el día de mañana se celebrará la misa de precepto en los días festivos para las tropas de esta guarnición á las siete y media, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

Errata

Se deslizó una en la poesía "El patio cordobés," del señor Ory, inserta el miércoles 4 en nuestro diario.

El quinto verso del soneto decía:

"Le habla la blanca fuente....," debiendo decir:

"Se halla la blanca fuente....,"

Lo que cree nos subrayaría el buen juicio del lector.

A desempeñar ropas

Con el fin de conmemorar la visita que en el mes actual hará á esta población S. M. el Rey (q. D. g.), acordó la Junta de autoridades destinar cierta cantidad al desempeño gratuito de lotes de ropas, y dispuesto con posterioridad que se lleve á la práctica tan beneficiosa obra, se hace público para que llegue á conocimiento de las personas á quienes pueda interesar, que desde el día nueve del corriente mes se procederá á desempeñar gratuitamente todos los lotes de ropas de una, dos y tres pesetas que figuren empeñados desde primero de Septiembre de 1903 al 25 de Marzo del año actual.

Las horas destinadas á expresada operación serán en la oficina central y sucursal 2.^a de nueve á once de la mañana y en las sucursales 1.^a y 3.^a de ocho á diez de la misma.

Arrendamiento

Para las festividades que tendrán lugar en Córdoba á lavenida de Su Majestad el Rey á esta población, y para

la renombrada Feria de la Salud en el mes de Mayo próximo, en casa particular, decente céntrica e inmediata á este mercado, se cede partido de habitaciones cómodas e independientes con cocina, agua potable y cuadra de cuatro plazas, pudiéndose facilitar algunos muebles.

Darán razón en la Administración de este periódico, Gondomar 7, bajo.

Un medio

Para los señores que piensen venir á Córdoba con motivo del viaje del Rey, le recomendamos que al llegar, lo primero que hagan es para todos los días que estén en esta, no dejar de tomar la exquisita Cerveza "El Águila Negra" y no extrañarán el agua ni nada de esta capital.

Se vende

una Procur. Darán razón A faros 66.

Se arrienda

Para la temporada de feria y también por años, un departamento compuesto de cochera para tres carroajes, cuadra con tres plazas separadas y en su piso principal, pajar, granero para cebada y habitación para cocheros, con un amplio patio de salida y agua de pie y pozo, en la calle Pedregosa núm. 3.

Para tratar, Magistral González Francés, 15.

Boletín Religioso

SANTO DE MAÑANA.—Ntra. Señora de los Desamparados y la Aparición de S. Miguel arcángel.

Pasatiempos

CHARADA, por Ignotus

Me dió una dos primera atroz una gran cuatro prima que había en un corpulento olivo mientras la prima dos le hacía, á dos tercia cuatro pasó un gato que la guardesa tenía áos tres y en el mismo instante la mata á presencia mia tan grande era la cuatro prima que causaba admiración la guardesa la llevó al todo llamando allí la atención.

(La solución en el próximo número.)

Solución á la anterior:

PA-RRO-CO



PARA CERVEZAS

EL AGUILA NEGRA

OVIEDO COLLOTO

BRUNE, una botella, contiene el mismo gluten que cinco panecillos.

BLONDE una botella contiene el mismo gluten que cuatro panecillos.

POPULAR, una botella, contiene el mismo gluten que tres panecillos.

Cervezas puras e inalterables, garantizadas, sin adición de alcohol ni antisépticos: no producen por lo mismo, dolores de cabeza, descomposición de vientre, ni malestar alguno, por más que se tomen con exceso. Por su riqueza en malta constituyen un verdadero alimento líquido, obran como refrescante tónico y stomachal, regulando la digestión y el apetito.

Todas las personas sin distinción de sexo ni edad, sanas y enfermas; como las amas de cría deben beber y pedir en todas partes las acreditadas e inmejorables Cervezas de EL AGUILA NEGRA de Oviedo, exigiendo en todas las botellas el tapón corona con patente de invención.

La cerveza del AGUILA NEGRA es la mejor cerveza, probadlo y os convencereis.

Presentante en Córdoba, José Casado.

Depósito Barro o 6, (antes Pierna.)

GONZÁLEZ H^NO S. en C.

38, O'Donnell, 38. - SEVILLA

Baños, Lavabos, Inodoros

Cementos, Azulejos, Losetas, Tubos de grés, Baldosas de cristal, etc., etc.

2 Pidanse precios y catálogos

PIANOS

Venta al contado y á plazos, desde 15 pesetas mensuales, garantizados por 20 años.

Por las condiciones especiales de economía en que se haya montada esta casa, es la única que puede hacer las operaciones con más ventaja que ninguna otra.

Precios de fábrica.

No hay rifa ni lujo, pero sí positiva baratura.

Gran surtido de pianos para venta y alquiler de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

LUIS LERMA

HORNO DEL CRISTO, 4

CORDOBA

PAPEL

En esta Administración se vende por arrobas.

LOS TOROS DE FERIA

La Sociedad propietaria de esta Plaza, queriendo contribuir al mayor esplendor de nuestra renombrada feria, como igualmente satisfacer los deseos del público, ha organizado, con superior permiso, presididas por la autoridad y si el tiempo no lo impide tres magníficas corridas de toros en los días 22, 23 y 24 de Mayo de 1904 y dos grandes corridas de novillos en los días 25 y 29 del mismo mes.

El orden de corridas, matadores y ganaderías para dichas fechas fechas, será como sigue:

Domingo 22, á las cuatro y media, seis toros de la famosa ganadería del excelentísimo señor don Eduardo Muñoz, de Sevilla.

Matadores: Antonio Fuentes y Rafael Molina, "Lagartijo".

Lunes 23, á las cuatro y media, seis toros de la célebre ganadería de don Joaquín Muruve, de Sevilla.

Matadores: Antonio Fuentes y Ricardo Torres, "Bombita".

Martes 24, á las cuatro, nueve toros de la renombrada ganadería de don Félix Urcola, de Zaragoza, antes de don José A. Adalid.

Matadores: Antonio Fuentes, Ricardo Torres, "Bombita" y Rafael Molina, "Lagartijo".

Miércoles 25, á las cuatro y media, seis novillos toros de la ganadería de don Joaquín Muruve.

Matadores: Castor Ibarra, "Cocherito" de Bilbao y Fermín Muñoz, "Cocherito".

Jueves 26, á las cuatro, ocho novillos toros del excelentísimo señor don Eduardo Muñoz.

Matadores: Antonio Herero, "Malagueño", Manuel González Ríos, Castor Ibarra, "Cocherito" de Bilbao y Fermín Muñoz, "Cocherito".

Las puertas de la plaza se abrirán á las dos.

Precios para las corridas de toros.

Localidades para cada una de las dos primeras corridas: Palcos con 25 entradas, 170 pesetas.—Silla de palco con entrada, 15.—Centro de palco con idem, 15.50.—Asiento de cajón con idem, 15.50.—Asiento de barandilla con idem, 10.25.—Última grada tendido con idem, 6.—Entrada general sombra, 5.—Entrada general sol, 2.50.

9.—Última grada tendido con idem, 5.25.—Entrada general sombra, 4.50.—Entrada general sol, 2.25.

Localidades para la tercera corrida: Palcos con 25 entradas, 200 pesetas.—

Silla de palco con entrada, 18.—Centro de palco con idem, 5.50.—Asiento de cajón con idem, 15.50.—Asiento de barandilla con idem, 10.25.—Última grada tendido con idem, 6.—Entrada general sombra, 5.—Entrada general sol, 2.50.

Subditos de España y conservando su religión.

También telegrafizaron que el Sultán se había disgustado por haber rechazado Cologan al hijo de Mahomed Torres como representante del Sultan cerca del Rey.

Las dos noticias son fantásticas.

Además la iniciativa de enviar como representante del Sultan al hijo de Mahomed no partió de aquel.

EL VIAJE REGIO

El Rey en Huelva

Madrid 7 (12:35)

A las dos de la tarde de ayer salió el excelentísimo señor Arzobispo de Sevilla, acompañado de las autoridades y de un gentío inmenso.

Dirigíronse á la Rábida, para aguardar allí la llegada del monarca.

Este llegó á las cinco de la tarde, desembarcando inmediatamente.

El recibimiento dispensado al don Alfonso fué entusiasta.

El monarca visitó detenidamente aquel monasterio.

La Sociedad Colombina entregó un mensaje pidiendo se continúen las obras del monumento a Colón, paralizadas desde hace mucho tiempo.

Seguidamente se dirigió la regia comitiva hacia el pueblo de Palos.

En aquella iglesia cantóse una solemne Salve.

El yate Giraldilla llegó al puerto á las siete y media.

Lanzáronse profusión de cohetes.

La muchedumbre prorrumpió en vivas y aclamaciones.

Las bandas de música comenzaron á tocar la marcha real.

Sólo desembarcó el general Luque.

El rey desembarcó esta mañana á las diez, dirigiéndose enseñada á la iglesia, donde se cantó el Te Deum.

El rey á Madrid

Madrid 7 (12:30)

Puede considerarse como oficial la noticia de que el monarca regresará á Madrid el dia 15.

El ministro de Marina

El señor Ferrandiz ha estado hoy en Palacio á informar á la Reina madre del viaje del Monarca.

Las huelgas

El Sr. Maura se ha congratulado del feliz término de las huelgas pendientes.

Consejo

Hasta pasado mañana no se celebrará consejo de ministros.

Mencheta.

Imprenta «La Verdad»—Córdoba

II ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. JOSÉ NAVARRO PRIETO

Director que fué de "El Defensor de Córdoba".

FALLECIÓ EL DIA 10 DE MAYO DE 1902

D. E. P.

